

长盛精工石业逆势扩张 领跑高端石材复合板市场

近几年,全球经济的不确定性上升,很多行业都受到了不同程度的影响。然而,在石材行业中,却有一家企业迎难而上,实现了快速扩张,它就是福建省泉州市市长盛精工石业有限公司(简称“长盛精工石业”)。从2016年的3000平方米工厂起步,到2023年扩张到了1.4万平方米,几年间,长盛精工石业成为石材行业中的佼佼者。

近日,记者走进这家成长型石材企业,探索其快速扩张背后的真相。

本报记者 蔡静琦 文/图

全流程管控 没有厂长也能高效运转

走进长盛精工石业的厂区,映入眼帘的是整洁有序的生产线。1.4万平方米的厂区内,工人各司其职,每个区域都承担着特定的加工任务。在总经理梁桂香的指挥下,工厂运作得井井有条,没有粉尘满天飞,也没有工人的大声喧哗,一切都显得那么和谐高效。

“那时候工厂规模尚小,我们只需安排生产,没有过多管理方面的考量。”回忆起最初的创业时光,梁桂香感慨万分。然而,随着工厂的扩张,员工数量激增,传统的管理已经无法满足新的生产规模。为了应对这一挑战,梁桂香决定主动求变,投入数十万元,带着团队外出学习先进的管理理念和方法,并引入专业的咨询机构,对企业的管理流程进行优化,开启了精益生产之路。

通过学习新的管理理念和方法,长盛精工石业建立了一套以流程管控为核心的管理体系。该体系包含阶段总结、现金奖励和榜样力量三个核心元素。通过定期对员工的工作表现进行总结,及时反馈并奖励优秀员工的做法,从而在全公司形成赶学比拼的氛围。

梁桂香表示,除了全员效率的提升,工厂环境的变化也是显著的。各个工序划分明确,员工们对自己的岗位更加重视清洁工作。

“花了几十万元学习以后,最直接的感受,就是合作单位过来以后,下单的速度快了,而环境的变化也让客户更加放心地把订单交给工厂。”梁桂香坦言,如今的长盛精工石业,全靠流程管控,没有厂长也能高效运转。

过去,复合板企业之间的竞争主要通过低价策略,忽略了团队素质的提升和管理的重要性。这种无序的管理方式不但无法提高员工的工作积极性,也间接导致了行业无法做大的必然形势。而现在,长盛精工石业勇当“排头兵”,主动变革,通过学习投资优化了工作流程和降低了管理成本,以更低的价格提供高质量的产品和服务,从而赢得了更多的市场份额。

谈及扩大规模的原因,梁桂香表示,企业的能量大小决定了可以吸引的业务市场规模。如果企业规模较小,不仅无法吸引到更多的客户,还可能错失更大的商机。因此,扩大规模不仅可以提高企业的竞争力,还可以为企业带来更多的发展机会和商业机会。

紧抓市场机遇 开拓高端石材复合板领域

“过去厂房小,很多想法也不敢去实现,现在厂房大了,各种设备也更舍得投入了,什么项目都可以做。”梁桂香说。

“工欲善其事,必先利其器。”梁



长盛精工石业工厂内运输繁忙。

桂香认为,要想从竞争激烈的市场中脱颖而出,投入比别人更好的设备很有必要。

因此,2019年长盛精工石业投入上百万元,率先引入了智能制造的设备,作为主营业务的配套服务。“那个时候,复合板的领域,用智能桥切来作配套服务,多少还是有些不可思议,最多的质疑声:‘有必要吗?’”但梁桂香却坚定无比,在她看来,随着消费者对家居、装饰、建筑等领域的审美和要求越来越高,人们对高端石材的需求也在不断增加,石材复合板也是。

据介绍,盛精工石业主打的复合板是“石材铝蜂窝”,包含用于幕墙的花岗岩复合铝蜂窝板、异形蜂窝板等材料,智能桥切机主要作用于奢石、白色系大理石如鱼肚白、雪花白等的桥切。也就是说在盛精工石业的业务领域里,智能桥切机桥切大板在业务量上并非占据主导,用她的话说:“以前是三四天才开一次桥切机,现在是天天开,因为市场需求在扩大,客户要求越来越高,也因为入局早,我们已经是被圈内认可使用智能制造精加工的复合板加工厂。”

“复合板相对通体复合板,有着保温、隔热、轻质的优势,特别适合珠海、海南、厦门等沿海城市,可以有效阻绝返碱病变。”梁桂香表示,随着人们对石材复合板认识的不断提高,需求只会增长。要想接住这“泼天的业务量”,就必须事先做好准备。

九牧三大品类获评“厨卫行业市占率领导品牌”

本报讯(记者 李杨瑜)近日,2024(第十一届)品牌影响力发展大会暨成果发布活动在北京举行。在2024品牌影响力发展大会暨成果发布活动中,九牧厨卫荣膺“厨卫行业·智能品类市占率领导品牌”“厨卫行业·五金品类市占率领导品牌”“厨卫行业·陶瓷品类市占率领导品牌”,彰显九牧厨卫领跑行业的实力。

在智能品类上,九牧厨卫凭借其强大智慧供应链和数智黑科技产品带来的独特优势,长期占据行业领先地位。此前,九牧厨卫就曾获得欧睿咨询授予的“中国智能卫浴第一品牌”证书,其智能坐便器也在奥维云网大数据检测中以44.2%的市占率位居行业第一。

作为全球首家“绿色黑工厂”,九牧厨卫5G智能马桶工厂年产量可

达450万套,通过5G机器人精准抓取、5G智慧仓储物流、5G膜内视觉监控等应用,工厂生产效率提升67%,物流运输效率提升45%,整体综合效率提升37%。今年5月,在第28届中国国际厨房、卫浴设施展览会上,九牧集团最新发布的X90超静音数智马桶,以全球首创的强静冲刷技术和65mm最大排污管径等创新技术,为用户带来了更加舒适、便捷的使用体验,再次巩固了在智能品类中的领导地位。

在五金品类方面,自1993年九牧厨卫首创国内陶瓷芯水龙头以来,就一直致力于推动五金行业的创新发展。

从成为国际厨卫五金标准制定者,到如今的五金品类市占率行业领先,九牧厨卫始终坚持以用户需求为

为导向,不断推出高品质、高性能的五金产品。

此外,九牧厨卫打造了规模全球领先的石狮九牧智能五金工厂。该工厂拥有首创的行业高端多色电镀生产线,可以实现5种材质同时生产和上百种颜色定制,并实现黑灯生产。同时,石狮九牧智能五金工厂还拥有行业生产效率最高的小五金生产线,在角阀、下水地漏等小五金与THG生产区,通过柔性生产线灵活排单生产,可实现高达995万套/年产能,持续引领五金行业智能制造技术的发展。

值得一提的是,九牧厨卫与西门子、华为、电信共同打造永春5G陶瓷工厂。该工厂通过5G技术开展生产过程全自动、智能化物流、智慧仓库等典型应用场景的实践,实现了生产效率提升35%,单位产值能耗降低7%,运营成本降低8%,不良成本率降低5%。在陶瓷品类发展上,九牧

厨卫还不断推出具有创新性和实用性的陶瓷产品,同时,通过开展“厨卫下乡”“以旧换新”等一系列活动,促进了产品的更新换代,为消费者带来实实在在的优惠,还满足了更多消费者对高品质卫浴生活的追求。

“未来,九牧将继续领跑厨卫市场,为广大消费者提供更优质、更具性价比的卫浴产品。”九牧厨卫相关负责人说。

据了解,2024(第十一届)品牌影响力发展大会暨成果发布活动以“加强品牌建设推动高质量发展”为主题,旨在为加快构建全国统一大市场的格局,实现经济行稳致远贡献力量。活动中提到,品牌影响力是企业核心竞争力的集中体现,也是世界一流企业竞争的焦点与全球产业主导地位的“试金石”。

资讯

南安仑苍乡贤王庆电 当选西安市福建南安商会会长

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 刘乃伟 陈东辉)近日,西安市福建南安商会第七届第一次会员大会暨第七届理监事会就职典礼举行。南安仑苍乡贤、中国三高阀门集团董事长王庆电当选会长。

据了解,西安市南安商会自2002年成立以来,历届会长和全体成员不懈努力、无私奉献,团结在西安的乡亲们精诚合作、互助发展,获得全国“四好”商会、西安市“四好”商会等荣誉称号,先后数次被陕西省工商联、西安市工商联评为先进单位。

“展望未来,西安市福建南安商会满怀信心,有赖于会员们的坚定支持与社会各方的广泛认可,商会必将跃上新的台阶,开启更加辉煌的篇章。”王庆电表示,将与大家携手并进,让南安人的精神在古城西安绽放异彩,共同书写商界传奇的新篇章。

泉州市人力资源管理师协会换届 张建海当选会长

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 杜章辉)近日,泉州市人力资源管理师协会召开换届选举大会暨第三届理(监)事会第一次会员大会,张建海当选会长。

就职典礼上,新当选会长张建海表示,本次换届既传承了上届的精华,又注入了新鲜的血液,赋予了协会更高的使命。他将与新一届理事会班子共同做好规范发展、务实求进、平台共建、共享共赢4个方面工作。协会也将持之以恒地打造有温度、有高度的协会平台,培育高水平、高效能的企业人力资源管理队伍,为加速激发新质生产力,扎实推进高质量发展,积极融入“海丝泉州、人才港湾”建设大潮,助力泉州“涌泉”行动,充分发挥人力资源发展的主力军作用,为泉州的人力资源事业作出新的更大的贡献。

辉煌厨卫举办25周年庆典活动

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 卢毅鹏)日前,辉煌厨卫举办以“南安到沈阳,春载到辉煌”为主题的沈阳运营中心25周年庆典活动。

活动中,辉煌厨卫董事长王建业对沈阳运营中心过去25年发展历程进行回顾,也对运营中心未来的发展进行展望;辉煌厨卫营销一部总监阙福文做营销规划报告,为未来的市场布局和营销策略指明了方向。他强调了创新、品质和服务的重要性,并提出了具体的发展目标和措施;辉煌厨卫总经理助理兼高级工程师许艳萍进行了普通马桶与智能马桶的专业培训,他详细解析了产品的特点和优势,以及售后服务的标准和流程,使与会者对辉煌厨卫的产品和服务有了更深入的了解。

在经销商座谈会上,经销商们踊跃发言,分享了与辉煌厨卫共同成长的经历,并提出了宝贵的意见。现场氛围热烈而和谐,大家都表示将继续与辉煌厨卫携手前行,共创美好未来。

南安市消防器材协会召开工作总结会

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 郑月梅)日前,南安市消防器材协会召开2024年上半年工作总结暨下半年工作部署会,并就深化标准化建设、加强对外合作与品牌塑造、数字化平台构建、战略协作与产业升级、强化党建引领、加强经贸交流、十周年庆典筹备展开讨论。

“协会是桥梁,要牢牢抓住党建引领这一重要抓手,搭好这个平台,希望全体会员能够一起努力支撑稳固,不断地提升会员企业、协会影响力。同时,各会长单位也要通力合作,推进协会更好的发展。”南安市消防器材协会会长洪顺火表示。

“知无央学堂”系列讲座 走进石狮市南安商会

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 王建)近日,石狮市南安商会特邀厦门大学中科创业学院常务副院长唐炎钊开展“知无央学堂”系列公益讲座。

“当代杰出企业家之所以能够带领企业不断发展壮大,其中非常重要的原因是,他们树立了三大战略思维:选对方向道路的根本性思维、引领未来发展的长远性思维、体现格局境界的全局性思维。”唐炎钊在题为《企业家的战略思维》的座谈中表示,战略思维意味着在方向与道路维度上的精准把握、在时间维度上的长远谋划、在空间维度上的全面布局。

为了帮助与会人员更好地理解和应用这些要点,唐炎钊还结合自身经历、实践案例和经典故事进行讲解。他的具体案例和故事,也引发成员们思考和讨论,课上互动频频,大家纷纷表示,这种互动式教学方法使成员们能够更加深入地理解战略思维的核心要素,并从中汲取实践经验。

国网南安市供电公司 安全用电进校园 筑牢用电安全防线



本报讯(通讯员 杨晓婷 记者 周海文 文/图)5月31日,国网南安市供电公司组织国家电网福建电力“双满意”(南安海丝之光)共产党员服务队,来到水头镇劳光小学开展用电安全进校园活动。

“同学们,家里电器着火,能用水灭火吗?”“在生活中什么时候可以见到电?”……活动开始,国家电网福建电力“双满意”(南安海丝之光)共产党员服务队向同学们提出一个个问题,激起了同学们的表达欲,引导大家进行思考。

活动中,国家电网福建电力“双满意”(南安海丝之光)共产党员服务队先通过生动有趣的动漫小视频,配合提前制作的PPT向同学们传递生活中用电规范、电气火灾等知识,以通俗易懂的方式讲解同学们安全用电常识,并利用情景模式演绎了触电

事故的处理方法,让同学们了解紧急触电事故的处理方法。

当天,国网南安市供电公司对教学楼中的多媒体教室、活动场所等用电设备进行了全方位“巡诊”,做到不留死角、不留隐患,并对电表、进线开关、校园线路、漏电保护器等进行了详细的检查测试,就发现的问题当即向校方反馈,并协助校方立即进行了排患消缺,确保了学校用电安全稳定。

通过此次用电安全进校园活动的举办,国网南安市供电公司增强了劳光小学全体师生防灾减灾安全意识,让每一位学生都能成为小小安全宣传员。同时,他们表示,愿意将这些知识带回家与家人分享,小手牵大手,共同筑牢用电安全防线。